
06/12/2024

Πατριάρχης Ρουμανίας: Οι αρετές του Αγίου 
Νικολάου είναι πρότυπο για όλες τις ηλικίες, 
αλλά κυρίως για τους νέους (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Οι αρετές του Αγίου Νικολάου είναι «πρότυπο για όλες τις 
ηλικίες, αλλά ιδιαίτερα για τους νέους, που αναζητούν 
αυθεντικά πρότυπα», δήλωσε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ το απόγευμα της Πέμπτης, στην πολιτιστική-
καλλιτεχνική εκδήλωση με τίτλο “Ο Άγιος Νικόλαος ανάμεσα 
στα παιδιά”, που διοργάνωσε ο Τομέας Εκπαίδευσης και 
Δραστηριοτήτων με τη νεολαία της Αρχιεπισκοπής 
Βουκουρεστίου, στο Μέγαρο του Πατριαρχείου.

Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος παρουσιάζει τον Άγιο Νικόλαο ως υπόδειγμα 
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αφοσίωσης και εξομολόγησης. «Η ζωή του Αγίου Νικολάου αποτελεί μαρτυρία του 
έργου του Θεού στον κόσμο», είπε.
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“Η πολιτιστική-καλλιτεχνική παράσταση «Ο Άγιος Νικόλαος ανάμεσα στα παιδιά» 
αποτελεί μια ευλογημένη ευκαιρία να προβληματιστούμε για τα δώρα που άφησε 
στον κόσμο ο μεγάλος αυτός άγιος, μέσα από τη ζωή και τη μαρτυρία του. Ο Άγιος 
Νικόλαος είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα γενναιοδωρίας συνυφασμένη με 
την ταπείνωση, την αγάπη για τον Θεό και τον συνάνθρωπο. […] Ο υμνωδός 
τον ονομάζει «Κανόνα της πίστεως και εικόνα πραότητας, εγκρατείας 
διδάσκαλον», αρετές ουσιαστικές στην πνευματική άνοδο του χριστιανού”, τόνισε.



“Ο βίος του Αγίου Νικολάου αποτελεί μια μαρτυρία του έργου του Θεού στον 
κόσμο, μέσω των ανθρώπων. Μας δείχνει ότι ο αληθινός πλούτος της ψυχής 
συνίσταται στο να δίνεις ή στη γενναιοδωρία και το αληθινό μεγαλείο 
ανακαλύπτεται στην ταπεινοφροσύνη. Η γενναιοδωρία του, η οποία παρέμεινε 
γνωστή σε όλο τον κόσμο, ήταν κάτι περισσότερο από μια μεμονωμένη πράξη 
φιλανθρωπίας, ήταν ένας τρόπος ζωής. Μέσα από το παράδειγμά του, ολόκληρες 
γενιές Χριστιανών έμαθαν ότι το να αγαπάς τον πλησίον σημαίνει να ψάχνεις 
συνεχώς τρόπους για να βοηθάς όσους έχουν ανάγκη, και ότι εναπόκειται στον 
καθένα μας να προάγει την αλληλεγγύη και να δίνει αγάπη“, επεσήμανε.

“Για εμάς, τους σύγχρονους ανθρώπους, ο Άγιος Νικόλαος αποτελεί ένα κάλεσμα 
ομολογίας της πίστης μας με  πράξεις, εν μέσω των προκλήσεων της σύγχρονης 
κοινωνίας. Ζούμε σε έναν κόσμο που χαρακτηρίζεται από τον ατομικισμό και τον 
εγωισμό, τη βιασύνη για απόκτηση υλικών αγαθών και την αυξανόμενη λήθη των 
πνευματικών αξιών. Σε αυτό το πλαίσιο, το παράδειγμα του Αγίου Νικολάου μάς 
διδάσκει να υπερβαίνουμε τον εγωισμό, να καλλιεργούμε αγάπη για τον πλησίον 
μας και να μοιραζόμαστε με όσους έχουν ανάγκη τα δώρα που έχουμε λάβει από 
τον Θεό“, είπε χαρακτηριστικά.



“Η πολιτιστική-καλλιτεχνική παράσταση είναι μια ευκαιρία να προβληματιστούμε 
για τη χριστιανική μας αποστολή στην κοινωνία. Σε αυτόν τον δρόμο προς τη 
Βηθλεέμ, καλούμαστε να γίνουμε φως και παρηγοριά για τους άρρωστους, 
μοναχικούς ή λυπημένους, να καλλιεργήσουμε τη φιλανθρωπία και να μάθουμε να 
είμαστε «γιατροί» ψυχών μέσω αγάπης, συγχώρεσης και φιλανθρωπικών πράξεων. 
Με τις φιλανθρωπικές του πράξεις, ο Άγιος Νικόλαος δεν πρόσφερε μόνο υλικά 
δώρα, αλλά έκανε ορατή την καλοσύνη του Θεού ανάμεσα στους ανθρώπους, μια 
ελεήμονα αγάπη που φέρνει χαρά. Ομοίως, ο καθένας από εμάς, εμπνεόμενος από 
το παράδειγμά του, μπορεί να γίνει κήρυξ της συμπόνιας και της αδελφικής 
κοινωνίας”, ανέφερε.
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